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Auf ins Gymnasium ! 
 



Aufgaben	Grundoperationen	
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1. a) Gib das Ergebnis in hl und l an: (17 ·6hl 35 l)+38 9
25 hl

b) Gib die Lösung in kg und g an: − (341
8 kg : 13) = 3192g

2. Gib die Lösung als Dezimalzahl an: (576.825+3227
40) : = 126.6− (16 ·43

5)



Aufgaben	Geometrie	
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Aufgaben	Geometrie	
	

	 www.aufinsgymnasium.ch	

2012	
	

	

9. Von den drei abgebildeten Rechtecken ist jedes halb so breit wie das vorangehende. Die 
Länge des mittleren Rechtecks beträgt 23  der Länge des grössten Rechtecks und die Länge 
des kleinsten Rechtecks beträgt 23  der Länge des mittleren. Der Umfang aller drei Recht- 
ecke zusammen beträgt 49.5 cm. Berechne die Breite des grössten Rechtecks. 
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Aufgaben	Wertetabellen	
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5. Sieben Maurer können ein Haus in 83 Tagen bauen. Elf Tage nach Beginn der Arbeit wird

ein erster Maurer krank und nach vier weiteren Tagen ein zweiter. Beide Maurer können bis

zur Fertigstellung des Hauses nicht mehr eingesetzt werden. Um wie viele Tage verzögert

sich die Arbeit?

6. Drei Geschwister besitzen Ersparnisse von insgesamt 132.60 Franken. Anna hat dreimal

soviel Geld wie Benjamin, und Benjamin hat zwei Fünftel von Claudias Betrag. Wie viel

Geld besitzt jedes Kind?



	
	

Lösungen	
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X	

1	
X	

a)	146	hl	31	l	(oder	146.31	hl	und	14631	l)	
b)	5	kg	817	g	(oder	5.817	kg	und	5817	g)	

2014	 2	 11.5	
2008	 9	

	
2012	 9	 6	cm	(oder	dasselbe	Ergebnis	in	anderer	Einheit)	
2009	 5	 28	Tage	
	
	

1

Zentrale Aufnahmeprüfung 2008

für die Langgymnasien des Kantons Zürich

Korrekturschema Mathematik

Lösungen

1. 9.125 2. 3 h 48 min

3 a)   195.5 kg b)   0.75 kg 4. 350 cm

5. 61 Tage 6. 81 kg

7. 120 Schachteln 8. a)   24 km/h b)   9.36 Uhr

9.

Bewertung

Bei jeder Aufgabe sind 4 Punkte möglich.

Die Maximalpunktzahl darf nur gegeben werden, wenn das korrekte Ergebnis ermittelt wurde.

Ein korrektes Endergebnis ohne Lösungsweg gibt 0 Punkte.

Bei den Aufgaben 2, 3a, 3b, 4 und 6 ist die Angabe einer Einheit im Ergebnis notwendig.

Wenn sie fehlt, wird ein Punkt abgezogen. Fehlende Einheiten bei Zwischenergebnissen

werden nicht bestraft.

Ein Rechnungsfehler liegt vor, wenn eine Rechenoperation numerisch fehlerhaft ausgeführt

wurde. Ein Abschreibefehler liegt vor, wenn eine gegebene Zahl oder ein korrekt ermitteltes

Zwischenergebnis falsch abgeschrieben wurde. In den Korrekturanweisungen werden diese

beiden Fehlerarten mit RF abgekürzt.

Bei jeder Aufgabe ist angegeben, wie weit man für eine bestimmte Punktsumme kommen

muss. Sind mehrere Optionen notiert, die zu einer gewissen Punktzahl führen, genügt es, eine

dieser Optionen zu erfüllen, um die entsprechende Punktzahl zu erhalten. Die Punktzahlen

werden nicht kumuliert. (Ausnahmen: Aufgaben 3, 8 und 9: hier werden die Punkte für die

Teilaufgaben separat gegeben und dann addiert.)


